

—Семинар кончился, гости разъехались. Ура! Провели мероприятие!

—В воскресенье, 11 сентября Сашуля уговорила меня поехать на мотоцикле за яблоками в сад к Надежде Тепеничиной, которая не знала, куда девать свой урожай - яблок в этом году было очень много. Мы с Митей поехали на мотоцикле, а Сашуля с Надеждой на троллейбусе.

—На повороте с улицы Емельянова в проулок к садам, когда я сбросил газ, мотоцикл неожиданно заглох. Оказалось, сел аккумулятор, и я стал пытаться завести мотоцикл с толчка. Гонял его до полнейшего изнеможения, и всё безуспешно, еле дышал уже, весь взмылился.

—Появились Сашуля с Надеждой, подошли с троллейбусной остановки, посочувствовали мне, забрали Митю и пошли с ним в сад пешком. Я остался мучиться один. Наконец, упрямился толкнуть каких-то мужиков, и мотоцикл завёлся. Я доехал до Надеждиного сада, где сумки наши и рюкзак были затарены уже яблоками. Я погрузил урожай в коляску, посадил на заднее сиденье Надежду и поехал обратно, а Сашуля с Митей отправились пешком на троллейбус.

—И на выезде с проулка на шоссе мотоцикл снова заглох, на том же самом месте. Снова я пытался завести его с толчка, теперь мне изо всех сил помогала массивная, под центнер весом Надежда, но и с её помощью завести мотоцикл не удавалось. В этих безуспешных попытках мы продвигались помаленьку к городу, то просто катя мотоцикл на нейтрале, то пытаясь разогнать его с включённой передачей.

—Взмылились теперь оба. В одном месте попросили солдатиков толкнуть, но и с теми ничего не вышло, как заколдовало мотоцикл. Ничего не оставалось, как просто катить его. Я предложил Наде ехать домой на троллейбусе, но она отказалась меня оставить: - Вдвоём всё-таки легче катить!

—Так и толкали мы мотоцикл километра три. У Аллеи Смелых я уговорил Надежду сесть на троллейбус, уверяя, что теперь осталось совсем немного, и я сам докачу свою упрямую телегу. Напротив могилы Канта у нового десятиэтажного дома, где недавно получили квартиру Кореньковы, я остановился, бросил мотоцикл у тротуара и пошёл просить Коренькова помочь дотолкать мотоцикл с Московского проспекта в гору, наверх к нам на Фрунзе, где сил моих могло уже не хватить.

—Кореньков вышел, подошли к мотоциклу, я на всякий случай дёрнул ногой рычаг кикстартёра и... мотоцикл завёлся. На всякий случай мы поехали вдвоём - вдруг опять заглохнет, но доехали благополучно, Сашуля с Митей давно уже были дома.

—Причина загадочного поведения мотоцикла так и осталась мне неизвестной. Выяснилось, правда, потом, что сгорел гиркон в реле указателя поворотов. Возможно, это привело к какому-то замыканию в цепи, забирававшему напряжение с генератора. От тряски оно снова появлялось случайным образом. Во всяком случае после ремонта реле подобные безобразия не повторялись.

—Сентябрь уже перевалил за середину, а грибов что-то ещё не несли. На базаре продавались одни шампиньоны. Съездить за ними что ли?

—И 18-го числа мы с Сашулей и Митей поехали на мотоцикле по полесской дороге за Первомайское, где когда-то Серёжа показал мне обширные шампиньонные пастбища. Шампиньонов было не густо, они попадались небольшими группами лишь в отдельных местах. Мы уже устали бродить по обширнейшему полю, а набрали лишь четверть корзины.

—Наконец, собрались домой, сели на мотоцикл - Сашуля сзади, Митя в коляске - и поехали напрямик по полю. Вот тут-то у нас дело и пошло. Я еду потихоньку, смотрим по сторонам и видим - кучка белых шляпок, останавливаемся и начинаем шарить вокруг. В радиусе метров двадцать грибы попадаются, а дальше - нет. Снова садимся в мотоцикл,

едем и высматриваем следующую плантацию, останавливаясь у грибов. Так за час целую корзину набрали.

— Впервые мы шампиньонов засушили впрок, и суп из сушёных шампиньонов оказался ничуть не хуже, чем из других грибов, опять, например, которых мы давно уже наладились сушить.

— А по настоящему грибы пошли в двадцатых числах сентября после обильных дождей, перемежавшихся с солнечными днями. 24-го мы с Серёжей поехали на мотоцикле в Логвино, и полезли сразу в густой ельник, где обычно собирали мелкие еловые рыжики. В этот раз рыжиков там не оказалось, я нашёл их не больше десятка, зато ельник кишел другими грибами, и, как ни странно, подберёзовиками, хотя берёз в нём было совсем немного.

— Подберёзовиков я нашёл 67 штук, все как один молоденькие, толстоногие, как столбики стоят в тёмных узких коридорах между еловыми посадками. Серёжа нашёл несколько отличных подосиновиков. По краю ельника, на склонах бугра, обращённых к открытой заболоченной низине, мы набрали по куче молодых маслят. А свинух кругом сколько! Прорва - и всё молодые, толстоногие, мясистые, причём совершенно не червивые. Серёжа их не брал вовсе, а я не удерживался, чтобы не срезать наиболее симпатичные. Затарились мы с верхом, вот только белых не попало.

— Возвращались мы через Переславское, и перед ним попали в затор - на повороте опрокинулся на повороте грузовик с картошкой и засыпал ею всю дорогу. Скопилось много машин с грибниками, и видно было, что у всех полные корзины. Пока я с остальными сгребал картошку, расчищая проезд, Серёжа тут же у обочины нашёл несколько подберёзовиков. В толпе я видел Волосовичей-старших, но они, похоже, не узнали меня, и я не стал к ним подходить.

*(продолжение следует)*

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"](#)